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Procès-verbal de la réunion du
Conseil d’Administration des Scouts du District d’Ottawa

Le 15 janvier 2007 au 123 Beechwood
Finale

Étaient présents : Jean-Yves Fortin, Denis Cadieux, Paul-Jean Leclair, André Tanguay, Pierre
Deschamps, Annick Gauvin-Fleurant, Alexandre Bergeron, Valancia Béland, Pierre-Alain Bujold,
Gérald Lajeunesse, Bernard Potvin

Étaient absents : Yvan De Theux, Luc Cadieux, Daniel Jobin

1 Bienvenue : Le président, André Tanguay souhaite la bienvenue à tous les membres

2  Prière Scoute : Le président, André Tanguay, invite Paul Jean Leclair à réciter la prière
scoute

3  Révision de l’ordre du jour : Proposé par Denis Cadieux et appuyé par Annick Gauvin-
Fleurant l’ordre du jour est approuvé à l’unanimité

4  Approbation du procès-verbal de la réunion du CA du 30 octobre 2006 : le procès-
verbal est approuvé tel que proposé par Denis Cadieux et appuyé par Jean-Yves Fortin
adopté à l’unanimité.

5 Suivi de la dernière réunion :
• Restructuration – rapport de sous-comités

Système de gouvernance et mandat : sans objet
Service aux membres : Voir le rapport en annexe 1
Communication et recrutement : sans objet
Restructuration : sans objet
Comité finance et camp : sans objet

• États financiers :
 Les états financiers jusqu’au 31 décembre 2006 furent présentés.  Lors de la

prochaine réunion, la directrice générale doit revenir avec ceux de 2006 complétés.

6 Sollicitation / fondation d’unité :
Sans objet

7 Budget :
• Le budget des Scouts du district d’Ottawa pour 2007 fut présenté.  Des

informations supplémentaires devront être demandées à Centraide par rapport aux
dons dirigés.

• Certains points du budget pour les Scout du district d’Ottawa 2007 sont à réviser.
L’approbation de celui-ci sera fait lors de la prochaine réunion.

8  Autres points de décision :
• Soirée des bénévoles :

o Bonne idée de concept, nous devons voir à plusieurs options afin de choisir
la meilleure.

o Tant qu’au choix de la soirée et de la date de la réunion, il en tiendra à la
direction générale et du comité exécutif de faire un choix éclairé.
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• AGA : date, mise en candidature et convocation

Il est proposé par Pierre-Alain Bujold et appuyé par Bernard Potvin que la
convocation des membres pour l’AGA 2007 se fassent par courriel sauf à tous ceux
ne possédant pas de courriel selon le SISC et que la convocation sois mise au site
web.

Adopté à l’unanimité

• Kilométrage

Il est proposé par Pierre-Alain Bujold et appuyé par Denis Cadieux que la nouvelle
politique du kilométrage stipulant que :

De façon générale, l'usage de son automobile fait partie du service du bénévole.
Toutefois, pour les bénévoles qui doivent utiliser leur automobile plus souvent, par
exemple dans le cadre de visites d’unités, de préparation d’activités ou à titre
d’instructeur de cours de formation, le Bureau Scout pourrait, avec documentation à
l’appui, émettre un reçu de charité pour fin d’impôts, au taux de 48 cents du
kilomètre parcouru. Dans un tel cas, le bénévole doit soumettre un compte-rendu
mensuel du kilométrage parcouru, contresigné par le Commissaire de district (pour
l’animation) ou le président du Conseil (pour la gestion).  Les reçus de charité seront
émis à la fin de l’année en question selon les procédures établies par Revenu Canada.
Dans des circonstances exceptionnelles, à la discrétion du directeur général, le
Bureau Scout pourrait débourser un montant pour compenser le coût de l’essence soit
pour les bénévoles ou les employés.

Adopté à l’unanimité

9 Rapport du commissaire de district
• Très bien au niveau de l’animation
• Formation fonctionne bien et même à Kingston pour le camping d’hiver
• Projet avec la Fête des sucres de Vanier le 25 mars
• Il y aura une journée des jeunes le 29 mars au Festival des sucres.  Le bureau scout

enverra son équipe pour faire de la promotion.

10 Rapport VP au camp
• Sans objet

11 Rapport Directrice générale
• Assurance pour l’année 2007 est maintenant réglée
• Plan de développement avance bien pour l’année 2007 autant pour le camp que pour les

scouts.
• L’inventaire du magasin fut terminé en 1 journée avec l’aide de 3 bénévoles
• Problèmes informatiques réglés et mise à jour du site Internet fonctionne à merveille
• Reer collectif et assurance collective pour les employés est maintenant à jour
• Entente de partenariat ave Jean-François Carrey
• Reconnaissance des besoins pour les subventions
• Lettre publipostage pour la période de Noël aux clients du camp
• Mise à jour des courriels
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• Statistique sur le taux d’occupation du camp pour 2006
• Compléter toute la facturation
• Travailler sur les budget 2007 Scout et Scogestion
• Formation scoutisme d’hiver pour Valancia et Dominique
• Nettoyage des comptes recevables
• États de compte envoyés au 31 décembre 06 Scout et Scogestion
• Ristourne Outaouais payée pour 2005-06
• Mise à jour des payes
• Comptes balancés pour Scout et Scogestion au 31 décembre 2006
• Rapport de TVQ réglé et certains montants reçus

12 Autres points d’information
• Jam Envolée 2007 peut avoir la présence du Valancia comme observatrice au Conseil

d’administration

13 Levée de la réunion
Sur proposition de Denis Cadieux et appuyé par Pierre Deschamps, la réunion se termine.
La prochaine réunion sera fixée au 26 févier 2007
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Annexe 1

Recommandations Immédiates pour 2007

Recommandation Responsable Échéancier
1 Meilleure identification extérieure du Bureau

Scout
DG Déc 2007

2 Continuer à raffiner le site web (exemples de
camps et réunions pour l’année)

DG Juin 2007

3 Expliquer ou énumérer aux membres les
fonctions du bureau scout (site web)

DG RÉALISÉ

4 Informer les membres qu’il y existe un rabais de
40% pour eux au camp

DG RÉALISÉ

5 Créer une tarification pour les petits groupes
scouts (voir annexe pour détails)

C o m i t é  d u
camp

6 Fournir la mise à jour financière aux membres, tel
que promis lors de la dernière AGA

DG RÉALISÉ

7 Déposer le bilan financier annuel à l’AGA et le
rendre disponible en ligne

CA Mars 2007

8 Afin d’accroître la transparence, créer une section
du site web avec les minutes du CA

CA Mars 2007

9 Inviter les membres intéressés à assister aux
réunions du C.A. comme observateurs (façon de
recruter des nouveaux membres pour les comités
du C.A.)

DG REALISÉ

10 Réviser l’ensemble des procédures et politiques
pour s’assurer de leur congruence afin d’alléger
la bureaucratie et augmenter l’efficacité des
processus

DG Déc 2007

11 Établir UN standard clair qui définit sans
ambiguïté les permis de camp, formulaires,
formations etc. Ce standard devrait s’appliquer à
toutes les unités et branches. S’assurer de
respecter ce standard afin de réduire la
bureaucratie

DG RÉALISÉ

12 Assurer la ponctualité dans la facturation et
fournir des informations détaillées présentes

DG RÉALISÉ

13 Définir une carte géographique approximative
pour chaque région de notre District

DG Juin 2007

14 Augmenter la fréquence des visites par les
commissaires surtout lors des camps et réunions

Commissariat
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Recommandations à moyen terme

1. Avoir la présence d’un sauveteur au camp
2. Créer un catalogue virtuel pour le magasin scout
3. Créer une banque en ligne de pastorales avec un guide de comment faire une pastorale. Des

exemples existent déjà :
http ://www.scoutsmm.qc.ca/public/spirituel/index.html
http ://www.jeunescathos.org/v2 /http ://pages.usherbrooke.ca/resscout/pastorale.htm

4. Créer un kit de départ pour des nouvelles unités
5. Formation : Chaque nouveau membre est évalué en fonction de ses compétences déjà

acquises, on lui attribue des équivalences ensuite on établit avec le membre un plan de
formation

6. Mettre plus d’emphase sur le côté pratique de la formation
7. Formation en ligne ou par correspondance
8. Le comité de décoration devra être proactif, devrait monter des dossiers pour nommer des

scouts à des distinctions communautaires (ex Ordre du Canada, prix d’entraide…) et ainsi
augmenter notre visibilité

9. Le comité de décoration devra s’assurer de nommer des gens tous les ans pour les prix remis
par la Gouverneure Générale et soumettre des candidatures à tous les autres prix pertinents
pour augmenter notre visibilité

10. Répertoire électronique de contacts diffusé pour chaque unité
11. Mise à jour de l’annuaire, possiblement le rendre en partie disponible en ligne

Recommandations à long terme

1. Adresser les enjeux du multiculturalisme
2. Développer une plate-forme de recrutement pour les éclaireurs et pionniers potentiels
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Annexe : La tarification au Camp Awacamenj Mino

Tarifs pour camping sauvage des parcs provinciaux en Ontario pour 2007

* sans compter le rabais possible pour un groupe à but non-lucratif

Tarifs pour le Haliburton Scout Reserve :
125$ par semaine, ou 17.80$ par jour par jeune

Les services comprennent : un quai, aire de baignade avec bouées, chaloupes et VFI pour chaque
site.

Tarifs pour le Camp Scout

 Fin de semaine
Emplacement

3 jours / 2 nuits
Richelieu Vanier 360,00 $
Seeonee 360,00 $
Cyrville 240,00 $
Chapelle (mi-mai à mi oct.) 160,00 $
Desloges 300,00 $
Refuge 220,00 $
Terrain avec préau (+ île) 180,00 $
Terrain 120,00 $
Desloges 150,00 $
Refuge 110,00 $
Terrain avec préau (+ île) 90,00 $
Terrain 60,00 $
Exemple : Refuge, soit 110$ pour la fin de semaine.
Si un Groupe X comporte 6 jeunes, le coût par jeune pour la fin de semaine au refuge est de 18.30$
sans taxe.  Sur un budget de camp d’environ 30$ par jeune, il reste très peu de marge de manœuvre
pour la nourriture et le jeu.

La formule proposée est la suivante :
Établir un prix par personne, par exemple 7$ par personne par jour. Charger ce prix jusqu’à

concurrence du prix régulier. De cette manière il est plus raisonnable pour un groupe de visiter le
camp plutôt que d’aller ailleurs.

Parc 18+ ans 6-17 ans
Algonquin, Frontenac 10$ 8$
Bon Echo, Charleson Lake, French
River, Lake Superior, Sturgeon River

8.50$ 4$


